



# BRT1号线将延长到西客站

## 济南快速公交未来最终连成环

本报11月12日讯 12日上午,济南公交总公司相关负责人来本报接听热线,一个半小时的时间共接听市民电话93个。其中大部分是市民关心的公交线路开辟和延长、高峰增加班次以及收车延时等问题。记者获悉,“待岗”近两年的省城首座公立交体停车场将于年底启用。

“济南的BRT线网未来将会更加发达。”济南公交总

公司副总经理谢刚说,BRT7号线正式运营后,开往济南大学,而BRT1号线将通往西客站,“1号线和7号线将在匡山交会。”谢刚说,BRT3号线将西延至五院与BRT7号线交会,济南BRT线网将成环形。

目前,BRT1号线至6号线已经成功实现接驳,市民两块钱就能实现BRT“畅游”,但现有的BRT网络只是一个半圆,

没法形成环形。BRT1号线、7号线以及BRT3号线实现接驳后,济南BRT将最终成环。

据了解,由于二环西路至西客站没有预留BRT站台,为了让BRT1号线尽早通往西客站,公交公司正在和相关部门协商。BRT1号线西延后,从长途汽车站到济南西站将更加方便。

除了BRT现有线路延长,济南还规划了多条BRT线路。

“纬十二路通车后,也将开通BRT。”谢刚表示,按照规划,黄岗——纬十二路——阳光新路——九曲将开通BRT,共青团路和经四路拓宽后,解放路——泉城路——共青团路——经四路也将开通BRT。对于和平路——泺源大街——经七路一线是否也将开通BRT,谢刚说,和平路道路较窄,即使修好后,也不具备开通BRT条件。

### 现场花絮

## 热心市民一口气连提了7条建议

“真没想到,老先生还是个公交通!”12日上午,听完市民苏先生来电后,公交公司副总经理颜廷虎表示,“老人的一些建议很好,接下来考虑约老人面谈。”记者看到,颜廷虎面前的记录本上密密麻麻记着苏先生的7条建议,涉及网站更新、线路调整等多方面问题。

12日下午,记者联系到苏先生。他告诉记者,自己今年60多岁,退休后经常和朋友们一起出游,所以平时特别关注公交出行问题。“经常上济南公交网,也常常查阅地图,加上自己亲身体会到的不便,平时想到啥建议就会记录下来。”

“最愿意听说哪里又开新线路啦。我会把报纸上的相关新闻剪下来,然后标注到家里的济南地图上。”苏先生告诉记者,作为一个老济南“公交迷”,最希望看到济南公交大发展,为咱老百姓生活创造便利。

### 热线问答

## 和平路恢复公交要到明年路修完

1、市民苏先生:在济南公交网上线路查询中应对每条线路在地图上标注,以便查询。

公交公司:目前网站上确实没有以图片显示站牌,有地图则能方便查询。我们回去和相关部门商量。

2、市民宋女士:残疾人怎么办理免费乘车卡?

公交公司:公交公司从10月份开始进入社区,到各区残联指定地点为残疾人办理免费乘车卡,市民携带残疾人证、身份证,交10元押金后即可现场办理。如果市民错过上门办卡活动,还有机会办理,公交总公司将会及时发布消息。

3、市民孙先生:和平路何时能够通公交?

公交公司:和平路施工现在处于第二阶段,即完成行道树就近移植及路灯、交通、电车等设施建设。由于和平路工期延长,通车时间要推到明年。



12日,济南市公交公司有关负责人做客齐鲁晚报和生活日报,接听读者热线电话,回答读者关心的问题。本报记者 王鸿光 摄

### 说说难事

## 开通一条新公交线路有多难?

# 场站难建、路况不好是“拦路虎”

很多市民认为开通公交线路,只要有公交车跑就行了,其实远没有那么简单。公交公司相关负责人表示,很多小区之所以难通公交,主要受制于停车场和路况。

“开一条公交线路至少需要1000万元。”济南公交相关负责人介绍,除了人员、车辆,最让他们头疼的是场站。据了解,济南共有80多处公交停车场,其中24处是国家划拨给公交公司的土地,30处左右是公交公司和村委会签订的合同,不需要交租金,还有二三十处停车场是花钱租的。

济南目前有玉函小区南区、山东剧院、金牛公园等20多处马路停车场,1000多辆公交车每天要睡马路。按照“公交都市”每台150平方米的标准,济南公交场站的缺口至少在26公顷左右。

该负责人表示,还有不少小区内的公交停车场面临被收回的危险。“中海国际社区内原本规划了5条公交线路,但是现在的临时停车场将要被赶出来,120路可能都没法停在九曲。”其实这样的例子很多,很多小区通公交敲锣打鼓欢迎,建停车场都喊“不行”。该负责人称,

盛福片区规划了一处场站,但是附近小区居民不同意。“对于有的小区,为了市民出行,即使没有场站,我们的线路也要硬开。”

还乡店路限高杆卡住309路线脖子,车辆无法通行,只能撤销全福立交桥北、前进桥东、齿轮厂、华山路、水景园小区站点。济南公交相关负责人介绍,在郊区线路,限高杆拦路的现象很普遍。

荆山路限高杆也曾阻碍公交线路开辟,经过公交部门和当地政府协调,限高杆拆除。现在荆山路上有了31路、K96路,近期还将开通新线路。荆山路沿线的

学府蓝山小区、仁合小区、山东财经大学教职工宿舍等小区居民出行将更加方便。

除了限高杆,道路坑洼以及有斜坡也影响线路开通。荷花路、段兴西路就曾经因为道路坑洼不平,公交线路临时停运。不少市民反映,燕山立交桥到山大南新校区之间为什么不能通公交车?公交公司相关负责人表示,二环南路和二环东路交界处东侧有一处“怪坡”路段,特别危险。“不过怪坡将要改造,将怪坡削低30米,坡度降到4度,满足公交车通行条件。”该负责人介绍。

# 孩子单身?别着急

## ——我主良缘免费“妈妈相亲团”周日开团

11月17日下午2点,免费“妈妈相亲团”再度来袭,来城家有单身子女的父母们,赶快行动起来吧!咨询热线:87170969、87170970

### 帮孩子找对象? 合适靠谱最重要

“孩子条件那么好,现在还单身着,这可让我们做父母的特别着急啊!如果有一个专业的、靠谱的的平台提供好资源,孩子没时间、没精力去跑,我们可以先过来帮忙相亲啊!”今年68岁的李妈妈向记者吐露了心里的无奈。

应广大家长和都市单身男女的需求,我主良缘精心策划了免费“妈妈相亲团”,据介绍,“妈妈相亲团”自推出以来,已在全国多

座城市举办多场,并且以其高质量广受欢迎,深入人心,发展成为公司的招牌活动。

“我们就是希望,有越来越多的父母能在专业平台上为孩子找个好对象。”我主良缘济南分公司负责人说,“我们公司平台高、资源多又专业,完全有条件帮助单身男女找到合适靠谱的对象。”

### 想要高端相亲? 十大类好对象任你挑

本期免费“妈妈相亲团”主要针对国家机关、事业单位、教育、

科研、传媒、金融、医疗、法律、首有公司、公司高管十大类优秀单身。届时,专业工作人员将精心挑选出优质单身,邀请100位符合条件的单身的父母们前来参加。

据介绍,主办方将对往期“妈妈相亲团”进行复盘、改善,增加更合理、更趣味、更高效的互动环节,并在现场安排专业婚恋红娘坐镇指导。活动参与人员将以报名地点预约审核通过的为准,名额有限,赠满即止。

爸爸妈妈们,还等什么?马上报名来抢“金龟婿”、“贤媳妇”吧!



**活动详情**  
报名地点:解放路49号创世纪广场1808室  
报名方式:  
1.拨打热线0631-87170969、87170970、87170971或87170972报名;  
2.加QQ:1084680414报名;  
3.登录我主良缘官网  
www.7799620.com活动中心专题页注册报名  
4.报名地点:解放路49号创世纪

**创世纪广场1808室(华程地产对面) 相关链接:**  
“我主良缘”以“只成就高品质婚恋”为目标,主要服务于婚恋为目的的党政机关、事业单位/国企、海归金融、首有公司、教育医疗知名企业高管等十大类单身人员,是中国高端婚恋领域连锁领军企业。  
免费注册我主良缘官网  
www.7799620.com海量优质单身等你来牵手!